
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πραγματοποιήθηκε χτες, Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου, η Γενική Συνέλευση των 

Αντιπροσώπων του ΕΚΚ. Στη Συνέλευση συζητήθηκε ο Απολογισμός Δράσης του 2023, ο 

Οικονομικός Απολογισμός του 2023, ο Οικονομικός Προϋπολογισμός του 2024, καθώς και το 

Σχέδιο Δράσης του 2024. Και οι τέσσερις εισηγήσεις εγκρίθηκαν ομόφωνα από το Σώμα, οι 

δε οικονομικές και μέσω μυστικής ψηφοφορίας. 

Στη συζήτηση κυριάρχησε το θέμα της οργάνωσης της απεργιακής κινητοποίησης στις 

28 Φλεβάρη. Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά έγινε σχετικά με την απόφαση της εργοδοσίας 

του ξενοδοχειακού ομίλου «ELLA» να αρνηθεί την ασφαλιστική και μισθολογική κάλυψη των 

εργαζομένων για το 2024 στο ξενοδοχείο La Grotta Verde, στον Αϊ-Γόρδη, το οποίο θα 

παραμείνει κλειστό λόγω ανακαίνισης. 

Η στάση αυτή της εργοδοσίας έρχεται σε πλήρη αντίθεση με ό,τι είχε συμβεί στην 

Κέρκυρα σε άλλες περιπτώσεις, όπως π.χ. στα ξενοδοχεία Corcyra, Ikos Dassia, Miramare, 

Ermones Beach, Regency, Cavo Bianco, καθώς και σε άλλες ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που 

είχαν μείνει κλειστές για διάφορους λόγους. 

Στη χθεσινή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε το πρωί ανάμεσα στην εργατική και την 

εργοδοτική πλευρά, η εργατική πλευρά πρότεινε να συμφωνηθεί ό,τι ακριβώς είχε συμφωνηθεί 

στις άλλες όμοιες περιπτώσεις. 

Δυστυχώς, ο ξενοδοχειακός όμιλος «ELLA» εξέφρασε την ακραία επιλογή του να μην 

καλύψει τους εργαζομένους ανοίγοντας αναπόφευκτα έτσι έναν κύκλο αντιπαραθέσεων με το 

εργατικό κίνημα της Κέρκυρας, το οποίο είναι αποφασισμένο να δώσει μάχη, ωσότου ο 

Όμιλος «ELLA σεβαστεί τον κόπο και τον ιδρώτα των εργαζομένων, τα εργατικά τους 

δικαιώματα, τις θέσεις εργασίας που έχουν χρόνια τώρα στο ξενοδοχείο αυτό, αλλά και την 

προσφορά τους στην τουριστική οικονομία. 



Τέλος, η Γενική Συνέλευση Αντιπροσώπων, μπροστά στην ανάγκη για ενδυνάμωση του 

εργατικού κινήματος στον Νομό και την οργάνωση των αγώνων με καλύτερες προϋποθέσεις, 

αποφάσισε ομόφωνα να προχωρήσει σε αρχαιρεσίες για την εκλογή νέας ισχυρότερης 

διοίκησης στο ΕΚΚ. 

Ακολουθούν αποσπάσματα του Απολογισμού Δράσης 2023 & του Σχεδίου Δράσης 2024: 

Απολογισμός Δράσης 2023: 

«Για άλλη μια χρονιά, τη χρονιά που πέρασε, η λειτουργία του Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας 

χαρακτηρίστηκε από πλούσια δράση, ποιοτική αναβάθμιση και άνοδο του επιπέδου της 

οργανωμένης εργατικής πάλης για την βελτίωση της θέσης των εργαζομένων και την απόκρουση των 

αντεργατικών και αντιλαϊκών πολιτικών της κυβέρνησης και της εργοδοσίας. 

Το Εργατικό Κέντρο έπαψε πια να είναι ένας ανυπόληπτος φορέας που τίποτα δεν προσέφερε 

στους εργαζόμενους ενώ την ίδια ώρα, με ενέργειες και παραλείψεις, άφηνε περιθώρια για 

ενδυνάμωση της εργοδοτικής ασυδοσίας. 

Σήμερα το Εργατικό Κέντρο της Κέρκυρας έχει πλέον καθιερωθεί ως ο βασικός φορέας 

έκφρασης, οργάνωσης, αντίστασης και υπεράσπισης της εργατικής τάξης και των δικαιωμάτων της 

στο νησί. 

Αμφισβητούμε την κυριαρχία της επιχειρηματικής τάξης και παλεύουμε με γνώμονα το 

συμφέρον της εργατικής τάξης, προβάλλοντας ως βασικό πρόταγμα τις σύγχρονες ανάγκες των 

εργαζομένων και τον αγώνα για την κάλυψη τους.     

Προβάλλουμε τις άμεσες διεκδικήσεις μας, διατυπώνουμε θέσεις και παρεμβαίνουμε πολιτικά 

και κινηματικά σε όλο το πλέγμα της κοινωνικής οργάνωσης που επηρεάζει τη ζωή της εργατικής 

τάξης, έχοντας πάντοτε κατά νου τον στρατηγικό στόχο της εργατικής λαϊκής εξουσίας. 

Πέραν από τα διεκδικητικού χαρακτήρα εργατικά ζητήματα που αφορούν αποκλειστικά τις 

εργασιακές σχέσεις, το Εργατικό Κέντρο βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των δράσεων, των αγώνων 

και των αγωνιών του λαού για την Υγεία, την Παιδεία, το περιβάλλον, την υπεράσπιση της δημόσιας 

περιουσίας και των κοινωνικών υποδομών κόντρα στις ιδιωτικοποιήσεις, την ειρήνη ενάντια στον 

ιμπεριαλισμό, την Αυτοδιοίκηση, την πολιτική προστασία και πρόληψη, τον αθλητισμό, τον λαϊκό 

πολιτισμό και την τέχνη, το κίνημα κατά των ναρκωτικών, την αλληλεγγύη και άλλα. 

Το Εργατικό Κέντρο έχει μετατραπεί σε αποκούμπι των εργαζομένων και στήριγμα των 

σωματείων, έχει όμως ταυτόχρονα ανοίξει διάπλατα τις πόρτες του, κυριολεκτικά και μεταφορικά, 

σε ολόκληρη την κερκυραϊκή κοινωνία. Εδώ γίνονται καθημερινές συσκέψεις συζητήσεις, 

εκδηλώσεις, καλλιτεχνικές δράσεις χωρίς αποκλεισμούς και στεγανά. Το Εργατικό Κέντρο έχει 

μετατραπεί σε κέντρο ανταλλαγής απόψεων, διαλόγου, πολιτικής, πολιτιστικής δημιουργίας και 

έκφρασης. 

Την ίδια ώρα ενισχύεται ο ρόλος του Εργατικού Κέντρου αφενός ως στήριγμα των 

εργαζομένων σε ατομικά ή συλλογικά εργασιακά θέματα και αφετέρου ως φρούριο οργάνωσης και 

ανάπτυξης των εργατικών και λαϊκών αγώνων στο νησί…» 

 

Σχέδιο Δράσης 2024: 

«Η Γενική Απολογιστική Συνέλευση μάς βρίσκει εν μέσω της προετοιμασίας για την μεγάλη 

απεργιακή κινητοποίηση στις 28 Φλεβάρη, που συνδυάζεται με τη θλιβερή επέτειο του εγκλήματος 

στα Τέμπη, με κεντρικό σύνθημα «η ζωή μας ή τα κέρδη τους» και διεκδικητικό πλαίσιο: 

 

➢ Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς. Κατάργηση των αντεργατικών νόμων και επαναφορά των 

συλλογικών διαπραγματεύσεων στα συνδικάτα. 

➢ Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού για όλους τους ανέργους και για όσο διάστημα 

διαρκεί η ανεργία του ανέργου. 



➢ Αύξηση του κατώτερου μισθού στα 900€. Ρήτρα αναπροσαρμογής των μισθών με βάση τον 

πληθωρισμό. 

➢ Υπογραφή Κλαδικής Σ.Σ.Ε. στον Τουρισμό με κατώτατο μισθό στα 1.100€ 

➢ Καθολική επαναφορά των τριετιών ενσωματώνοντας την περίοδο 2012 – 2023. 

➢ Επαναφορά της αρχής της ευνοϊκότερης σύμβασης, της μετενέργειας κοκ. 

➢ Επαναφορά των Δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα στους δημόσιους υπαλλήλους και στους 

συνταξιούχους. 

➢ Σταθερή δουλειά με δικαιώματα, 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο. Καμία ανοχή στα ωράρια εξόντωσης των 

εργαζομένων, στις ελαστικές μορφές απασχόλησης και στις απλήρωτες υπερωρίες. Προστασία του 

γυναικείου οργανισμού και της μητρότητας. 

➢ Μέτρα ασφάλεια και υγείας σε κάθε χώρο δουλειάς. 

➢ Ρεύμα φθηνό για το λαό. Με κατάργηση των έμμεσων φόρων (ΦΠΑ, Ειδικός φόρος Κατανάλωσης) 

και πλαφόν στις τιμές της ενέργειας και των καυσίμων. Κατάργηση του χρηματιστηρίου της 

Ενέργειας. 

➢ Κατάργηση του ΦΠΑ και πλαφόν στις τιμές των προϊόντων πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης όπως τα 

τρόφιμα, τα βρεφικά είδη, είδη προσωπικής υγιεινής κ.α. 

➢ Αφορολόγητο όριο 12.000€ προσαυξημένο κατά 3.000€ για κάθε παιδί. Κατάργηση των τεκμηρίων 

διαβίωσης. 

➢ Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά νοικοκυριά. 

➢ Να μην περάσει το αντιδραστικό νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, καμία σκέψη για 

αναθεώρηση του άρθρου 16. Αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες σπουδές, εξασφάλιση 

δωρεάν σίτισης και στέγασης για τους φοιτητές. 

➢ Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 

και νοσηλείας σε όλους. Δωρεάν όλες οι ιατρικές, διαγνωστικές, εργαστηριακές, προληπτικές 

εξετάσεις, όλα τα φάρμακα και τα εμβόλια. Να μην κλείσει, να μη συγχωνευτεί κανένα τμήμα, 

κλινική, νοσοκομείο, κέντρο υγείας. Να επαναλειτουργήσουν πλήρως τα νοσοκομεία, το σύνολο των 

δομών που έκλεισαν λόγω περικοπών. Πλήρης στελέχωση με όλες τις ειδικότητες των Κέντρων 

Υγείας και του Νοσοκομείου στο νησί μας. 

➢ Στήριξη της ψυχικής υγείας και της απεξάρτησης. 

➢ Όχι στις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες – Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, υπηρεσίες 

κοινωνικής πολιτικής των δήμων, για την προστασία από φυσικές καταστροφές. Μαζικές 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους αυτούς τους κρίσιμους τομείς. 

➢ Να σταματήσει εδώ και τώρα το αίσχος των πλειστηριασμών. Επιδότηση ενοικίου με διεύρυνση των 

κριτηρίων ένταξης και αύξηση της επιδότησης. 

Οι λίγες ήμερες που έμειναν μέχρι την Τετάρτη πρέπει να αξιοποιηθούν απ’ όλα τα σωματεία, 

όλους τους εκλεγμένους αντιπροσώπους και τα διοικητικά συμβούλια, ώστε να φτάσει το μήνυμα της 

απεργίας μέχρι και τον τελευταίο εργασιακό χώρο, την τελευταία γειτονιά, τον τελευταίο εργαζόμενο, 

και μάλιστα να φτάσει με τρόπο που θα εγείρει τους εργαζόμενους και θα τους προσανατολίζει στην 

κατεύθυνση του οργανωμένου ταξικού αγώνα για την επιτυχία της απεργίας και την 

αποτελεσματικότητα της. 

Κλιμακώνουμε τις κινητοποιήσεις μας με νέα ορμή και διορθωτικές κινήσεις που θα 

προκύψουν μέσα απ’ την αποτίμηση της απεργίας της 28ης Φλεβάρη, με επόμενο ραντεβού την 

πανελλαδική απεργία στις 17 Απρίλη και την Πρωτομαγιά. 



Ταυτόχρονα με την προετοιμασία των απεργιακών αυτών κινητοποιήσεων πρέπει να 

προετοιμαστούμε για μία δύσκολη σεζόν για τον μεγαλύτερο όγκο των Κερκυραίων εργαζομένων 

που εργάζονται εποχιακά στην τουριστική οικονομία.  

Η χρονιά αυτή είναι κρίσιμη γιατί  θα κληθούμε να δώσουμε μάχες παντού για τη 

διαπραγμάτευση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας. 

Σοβαρό μέτωπο ανοίγει με τον ξενοδοχειακό όμιλο «ELLA» ο οποίος ανακαινίζει τον Αϊ-

Γόρδη και αρνείται την ασφάλιση και μισθολογική κάλυψη των εργαζομένων. Η ένταση της εργασίας 

και η εκμετάλλευση έχουν ανάψει κόκκινο στο εμπόριο, τις κατασκευές, τις υπηρεσίες και αλλού. 

 Έχοντας υπόψιν τα παραπάνω, αμέσως μετά την Πρωτομαγιά πρέπει να επανέλθουμε με 

Γενική Συνέλευση, ώστε να λάβουμε πιο συγκεκριμένες αποφάσεις για τις μεγάλες μάχες των 

συμβάσεων και των συνθηκών εργασίας το καλοκαίρι. 

Ωστόσο, η όξυνση των ανοιχτών ζητημάτων της εργατικής τάξης, το μέτωπο των συλλογικών 

συμβάσεων εργασίας και η ανάγκη για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, ο αγώνας ενάντια στις 

εργασιακές συνθήκες γαλέρας και η μάχη ενάντια στην ακρίβεια που σαρώνει τα πάντα στο πέρασμα 

της, χρειάζονται νέα οργάνωση, χρειάζονται νέα ορμή, χρειάζονται ανασύνταξη και φρεσκάδα στις 

δυνάμεις μας. 

Χρειαζόμαστε Εργατικό Κέντρο με διοίκηση πιο ισχυρή, με ανθρώπους που είναι έτοιμοι να 

μπουν σε ένα πραγματικό καμίνι ταξικής πάλης, να οργανώσουν, να καθοδηγήσουν, να εμπνεύσουν 

την εργατική τάξη του νησιού…» 

 

 

 


